

台北醫學院創辦人胡水旺先生，奉獻於醫療六十載，日前獲耳鼻喉科醫學會頒贈第一屆奉獻獎，表彰他一生對醫界的貢獻。胡水旺是日據時代台北帝大醫學專門部第一屆畢業，專攻耳鼻喉科，在台北市溪口街開業多年。醫院公辦民營是近來新興趨勢，不過早在1945年他即提出醫院公辦民營的主張。忙碌的執業過程讓他有感於培養後輩傳承之重要，於是在友人的協助下，於1960年創辦了台北醫學院，目前北醫校長胡俊弘即為他的公子。現年88歲的胡水旺看病之外，平日社團活動也極為活躍，目前還是台北紅十字會會長，他說自己快90歲了，還能服務社會是個人無上的福氣，投身社會服務將是他終生的事業。(取材自《民生報》'99年12月18日10版)

月光集團的宏璟建設在副董事長曾元一掌舵下，積極朝向高科技服務業轉型，他自許未來五年內，要達到三百億元營業額。曾元一畢業於本校土木系，曾赴美國哈佛大學商學院進修管理研究班，在榮工處資歷有32年之久。1999年初為宏璟董事長張慶生延攬。由於房地產不景氣，以及為了因應高科技時代的來臨，宏璟改以提供電子業者具競爭力的廠房設備、為科學園區技術人員打造商務套房等方式積極變通，如即將完工的新竹科學園區的光纖商務旅館，還未完工即已有人預訂；又如參與投資開發日月欣半導體公司的中壢智慧型工

業園區，銷售金額估計可達160至200億元。宏璟的作法將可為國內房地產業轉型開創一個新契機。(取材自《TVBS周刊》110期，'99年12月11-17日：50-51)

學出身的洪素麗，從事版畫創作廿多年，作品已超過四百幅。憑著詩人天賦敏銳的觀察力，不論是幼年成長的南台灣還是繁華的紐約都會，都成為她筆下豐富的題材。洪素麗1970年自中文系畢業後，隨即遠渡重洋到紐約學習繪畫，她的作品有鄉土風格濃厚的成長記憶，也有重複性的抽象畫作呈現出她對城市的思考，她說所有的創作都來自心中的感動與共鳴，所以創作廿多年來不會遇到瓶頸。(取材自《世界日報》'99年10月7日，張秀蓉教授寄自美國)

台灣微軟成立十週年之際，他也提出「科技有夢，微軟有情」作為下一個十年願景：加強網路基礎建設與服務，透過科技讓人類的生活更豐富。(取材自《TVBS周刊》110期，'99年12月11-17日：34-37)

台灣鹽業逐漸凋零之際，七股鹽場場長廖光洲卻企圖力挽狂瀾，立志要將七股的鹽場、潟湖以及黑面琵鷺保護地結合成觀光金三角，為夕陽產業找回第二春。廖光洲1976年森林所畢業，前年接手七股鹽場之後即積極推廣七股鹽場成為觀光景點，鹹冰棒、鹽鹹健身池和民宿都是他的點子，推出之後果然大受歡迎。這位頂有創意的場長並不因此自滿，如何將七股鹽場推上國際觀光舞台才是他的目標。(取材自《勁報》電子報'99年11月18日)

年7月晉升為台灣微軟總裁的范成炬，在擔任總經理的七年間，讓台灣微軟業績成長了17倍，成為微軟在亞洲地區的第二大分公司，也讓台灣微軟的經營團隊成為微軟在亞洲最堅強的經營陣容。1974年畢業於本校電機系，加入微軟公司之前，先後在台灣惠普科技及倫飛電腦任職，資歷豐富。這位來自新竹農村的客家子弟在名利雙收之後，最想做的一件事是蓋一棟小說中的莊院，享受悠閒的家居生活。對於未來3C的發展，范成炬以「PC Plus」的時代—除了PC之外，還有很多其他機會的時代—取代所謂「後微軟時代」。在

美網路文學作家曹志漣，把文學網站「澀柿子的世界」經營得有聲有色，去年一度成為網友熱烈討論的焦點。曹志漣1983年畢業於本校歷史系，之後赴美讀書，取得歷史學博士學位。1996年獲得教育部文藝創作獎之後決定以寫作為志業，兩年後完成長篇歷史小說〈某代風流〉。因著另一半也是網路創作者而涉入網路，在略帶玩票性質的情況下，將「澀柿子的世界」架設起來，成為有志於寫作者的發表園地。「澀柿子的世界」網址：<http://www.sinologic.com>。(取材自《世界日報》'99年10月3日，張秀蓉教授 寄自美國)